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可以分为经常修理和大修理两种。 经常修理也叫中小修理，

是指局部性的经常修理工作。它的特点是工作量不大，所花

费用较少，所需时间不长，在核算上都将经常修理费用的实

际发生数计入当期成本、费用。如将一辆管理部门的小客车

委托某汽车修理厂进行中修，根据汽车修理厂提出账单，共

应支付修理费用5 000元，则在开出转账支票时，应作如下分

录入账： 借：管理费用 5 000 贷：银行存款 5 000 固定资产大

修理是对固定资产进行全面的修理工作。它的间隔期较长，

工作量较大，费用支出较多。对于固定资产大修理费用的核

算，一般可以采用如下两种核算方法： 一是采用预提修理费

用的办法，即将固定资产大修理费用，预提计入修理间隔期

内的成本、费用。在预提时，将它记入“采购保管费”、“

开发间接费用”、“管理费用”、“其他业务支出”等科目

的借方和“预提费用”科目的贷方。修理完工时，将实际发

生的大修理费用冲减预提修理费用，记入“预提费用”科目

的借方和“银行存款”或“固定资产购建支出”或“在建工

程”科目的贷方。如实际发生的修理费用大于预提的修理费

用，可将其差额视同待摊费用，分期摊入以后各期的成本费

用。如果差额不大，也可将它记入当期成本、费用。 如某房

地产开发企业某项办公管理设备的大修理间隔期为4年，预计

每次大修理费用为48 000元，则每年应预提的修理费用为12

000元（48000元/4 ），每月应预提1 000元（12000元/12 ）。在



预提时，应作如下分录入账： 借：管理费用 1 000 贷：预提

费用 1 000 到4年后对该项设备进行大修理时，共已预提修理

费用48 000元（1 000元×12×4）。如实际发生大修理费用48

480元，实际发生数超过预提数480元（48 480元-48 000元），

此项超支数可转作待摊费用分期摊销；也可将它计入当月管

理费用。如此项设备大修理费用用转账支票与承修单位结算

，并将超支修理费用记入管理费用时，应作如下分录入账： 

借：预提费用 48 000 管理费用 480 贷：银行存款 48 480 二是

采用待摊办法，即将实际发生的固定资产大修理费用分期固

定资产的修理，可以分为经常修理和大修理两种。 经常修理

也叫中小修理，是指局部性的经常修理工作。它的特点是工

作量不大，所花费用较少，所需时间不长，在核算上都将经

常修理费用的实际发生数计入当期成本、费用。如将一辆管

理部门的小客车委托某汽车修理厂进行中修，根据汽车修理

厂提出账单，共应支付修理费用5 000元，则在开出转账支票

时，应作如下分录入账： 借：管理费用 5 000 贷：银行存款 5

000 固定资产大修理是对固定资产进行全面的修理工作。它的

间隔期较长，工作量较大，费用支出较多。对于固定资产大

修理费用的核算，一般可以采用如下两种核算方法： 一是采

用预提修理费用的办法，即将固定资产大修理费用，预提计

入修理间隔期内的成本、费用。在预提时，将它记入“采购

保管费”、“开发间接费用”、“管理费用”、“其他业务

支出”等科目的借方和“预提费用”科目的贷方。修理完工

时，将实际发生的大修理费用冲减预提修理费用，记入“预

提费用”科目的借方和“银行存款”或“固定资产购建支出

”或“在建工程”科目的贷方。如实际发生的修理费用大于



预提的修理费用，可将其差额视同待摊费用，分期摊入以后

各期的成本费用。如果差额不大，也可将它记入当期成本、

费用。 如某房地产开发企业某项办公管理设备的大修理间隔

期为4年，预计每次大修理费用为48 000元，则每年应预提的

修理费用为12 000元（48000元/4 ），每月应预提1 000元

（12000元/12 ）。在预提时，应作如下分录入账： 借：管理

费用 1 000 贷：预提费用 1 000 到4年后对该项设备进行大修理

时，共已预提修理费用48 000元（1 000元×12×4）。如实际

发生大修理费用48 480元，实际发生数超过预提数480元（48

480元-48 000元），此项超支数可转作待摊费用分期摊销；也

可将它计入当月管理费用。如此项设备大修理费用用转账支

票与承修单位结算，并将超支修理费用记入管理费用时，应

作如下分录入账： 借：预提费用 48 000 管理费用 480 贷：银

行存款 48 480 二是采用待摊办法，即将实际发生的固定资产

大修理费用分期摊入固定资产大修理间隔期的有关成本、费

用。由于固定资产大修理间隔期都在一年以上，因此应将实

际发生的固定资产大修理费用记入“递延资产”或“长期待

摊费用”科目的借方。按月摊销时，再将其计入有关成本、

费用科目的借方和“递延资产”或“长期待摊费用”科目的

贷方。 如上述办公管理设备大修理费用采用待摊办法，则在

发生大修理费用时，应先将它计入“递延资产”或“长期待

摊费用”科目的借方，作如下分录入账： 借：递延资产或长

期待摊费用 48 480 贷：银行存款 48 480 在设备大修理的间隔

期内分月摊销大修理费用1 010元（48480/4*12 ）时，应作如

下分录入账： 借：管理费用 1 010 贷：递延资产 1 010 入固定

资产大修理间隔期的有关成本、费用。由于固定资产大修理



间隔期都在一年以上，因此应将实际发生的固定资产大修理

费用记入“递延资产”或“长期待摊费用”科目的借方。按

月摊销时，再将其计入有关成本、费用科目的借方和“递延

资产”或“长期待摊费用”科目的贷方。 如上述办公管理设

备大修理费用采用待摊办法，则在发生大修理费用时，应先

将它计入“递延资产”或“长期待摊费用”科目的借方，作

如下分录入账： 借：递延资产或长期待摊费用 48 480 贷：银

行存款 48 480 在设备大修理的间隔期内分月摊销大修理费用1

010元（48480/4*12 ）时，应作如下分录入账： 借：管理费用
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